

盛开在马路上的花

——记右玉县交警大队优秀共产党员李平

文 / 谢连繁

刚刚过去的暑期假期，总有不期而遇的“警”色。她们一身藏蓝、一颗红心，总是出现在群众最需要的时候。她们立足岗位，以实际行动践行人民公安为人民的初心使命，切实保障人民群众出行安全。在塞上右玉，就有这么一位口口相传的交警，她像一束耀眼的光，照耀着平安和谐的县城，她那飒爽英姿的交通指挥靓影，全面展示了新时代公安交警的巾帼风采。她就是右玉交警大队优秀共产党员、四级辅警李平。

红色沃土萌根 家风细雨润泽

节令已过处暑，天气多少带有一丝凉意，当我走进交通警察大队，突然感觉温暖如春，一缕阳光透过玻璃窗，洒落在一台电脑上，因之场景被涂上了和煦的色彩；洒落在李平的身上，给她灿烂的笑脸添加了花的妩媚，我的内心也产生了一种明快的感觉。

我们的谈话在融洽的气氛中开始，随着李平的陈述，渐渐地给出了我希望得到的答案。

李平的父亲是一名退役军人，母亲是一名教师。自幼受家庭熏陶，对于她正确的世界观、人生观、价值观的形成和确立起到了不可或缺的作用。作为人类灵魂工程师的母亲治家有方，对李平的爱不是溺爱，也不是在日常生活中一味地嘘寒问暖，而是有道有法，引领她向善、向上、向前。最能体现的是当她进入学龄期，母亲借古喻今，谆谆教诲：“士大夫之子弟，苟无世禄可守，无常产可依，而余为仰事俯育之计，莫如为儒。其才质之美，能习进士业者，上可以取科第致富贵，次可以开门教授，以受束修之奉。其不能习进士业者，上可以事笔札，代笺筒之役，次可以习点读，为童蒙之师”。

时光荏苒，母亲的教导耳濡目染、潜移默化，使得李平从小学到大学，一直品学兼优。大学期间，她曾是学生会主席，并于2008年12月光荣地成为一名共产党员。

警花绽放不衰 花香馥郁四季

2017年7月，李平的工作岗位被抽调到县城中队。从此，她更爱闪光的标记——警徽。在众多千姿百态的女人花中，她是开在马路上一朵耀眼靓丽的花，她似梅花迎风傲雪，苦寒弥香，“俏也不争春，只把春来报”的精神，鼓舞着人们迈向快乐、幸福、顺利的平安大道；她如兰花高洁优雅，饱含着超凡脱俗的铁骨柔情，象征着美丽、富贵、希望；她像牡丹仪态端庄、大气雍容，却有着超越群芳的火热激情，历经风雨而不枯萎，只为彩虹而绽放。

在一个家庭里，她是女人、孩子、妻子、母亲。但是，她不因女性的角色而降低对自己的要求，却以单薄的双肩挑起单位和家庭的重担。她在交通管理这一特殊岗位上，用爱与感动，勾勒出一幅和谐的画面。她用坚定的信念、无



李平指导骑行群众正确佩戴安全头盔

限的忠诚、不悔的追求，默默奉献青春芳华，诠释着女警的高尚情怀，演绎着女性的别样风采。她说：“作为交警队伍中的一员，今生与警服结缘，便是人生最正确的选择。纵使前方的道路有多么艰辛，我们将一如既往地走下去，经过不懈的努力，去营造一片更加和谐、安宁的美好环境，既然选择的是一份艰辛职业，便只顾风雨兼程；既然目标是保全全县人民的安康，留给自己的只能是全身心的付出”。从进入县城中队的那天，她便开始了每天早、中、晚高峰岗和辅岗执勤工作，主要疏导高峰期的车流量，监督和劝导岗区四周乱停乱放的电动车，保持道路交通畅通；帮扶行动不便的老人安全过马路；日常协助民警调查取证各种严重交通违法行为的处罚，如涉牌涉证、酒驾等，为群众创造了安全有序的交通环境。

一天，一场突如其来的暴雨席卷了整个县城，街道上水流成河，车辆拥堵、行人匆忙，交通状况一度陷入混乱，李平在雷雨交加的灰色天幕下镇定自若，顶着倾盆大雨，迅速调整指挥手势，疏导车辆有序通行。她湿透的衣服紧紧裹在身上，衣袂淋着水，在雷雨声不时淹没他的声音的情况下，她反复耐心地安抚着行色仓皇、面容焦急的群众，提醒他们注意安全。除了恶劣天气的挑战，她还时常面临其他考验。有时驾驶员因违规驾驶与她产生争执，她始终保持着冷静与耐心，以理服人、以情动人、依法处置。

她深知，作为一名交警，不仅要保障交通秩序，还要传播交通安全意识。她对得起那枚闪光的警徽，因为右玉人民赋予她一个骄傲自豪的别名——“警花”。美丽的称呼，亦是给予她的亲切赞誉。在这个美丽的词语编织的光环下，却是她日积月累的辛勤付出。看似温婉娇柔的她，却丝毫不逊色于生龙活虎的男警。她，迎着清晨第一缕曙光，顶着正午炽热的骄阳，伴着黄昏落日的余辉，披

着夜晚璀璨的星光，早出晚归；她不忘春风料峭、酷暑炎热、秋露凝霜、凛冽严寒，一天又一天，一年又一年，从2012年3月参加公安交警工作到现在的12年时间里，她始终牢记党的初心使命，兢兢业业、任劳任怨，以身作则，严于律己，以共产党员高度的责任感和高昂的斗志，谱写出交通指挥、事故处理中细致入微不遗漏蛛丝马迹的铁面柔情；车辆管理不计繁杂，热情服务中晓理动情耐心解释的民本情怀和柔性执法的使命华章。

义务管理内勤 做细做实业务

在奋斗百年路，启航新征程，实现“中国梦”的征途上，李平牢记党的宗旨，遵守党的纪律、发扬党的精神。对“我是中国人民警察，坚决拥护中国共产党的绝对领导，矢志献身崇高的人民公安事业，对党忠诚，服务人民，执法公正，纪律严明，捍卫政治安全，维护社会安定，保障人民安宁而英勇奋斗”的警察誓词熟稔于心。她以高的标准、大的担当、勤的精神、实的作风和时间赛跑，一年365天没有节假日，有的却是加班加点的“朝五晚九”工作日，就是男人们经受这么繁忙劳累的

工作难度，没有极度的耐力是撑不下去的，而在李平的身上却体现出了超强的意志力，她五点钟上路执勤，晚上九点回到单位继续工作，因为内勤工作需要她这种有文化、肯出力、奔安逸、图自强，早已被誉为业界精英的人。内勤岗位对接的部门多，工作更加繁杂，为了能快速准确无误的上报各类数据，她仔细钻研制作了各类电子表格和纸质档案，对查处的各类交通违法行为详细记录，真正做到了底数清、情况明、数字准。她凭借扎实的业务功底和勤奋的工作态度，赢得了领导的认可，同行的赞誉，给各中队内勤树立了榜样，并在全大队推广她的经验和做法。

无论是在哪个岗位上，李平都展现出了不凡的才华，以严谨的工作态度和敬业精神诠释着一名普通辅警的责任和担当，她的故事告诉人们，只要用心去做，用爱去守护，就能为社会贡献自己的力量。她以高尚的道德情操、追求完美的工作作风赢得了领导和同事的好评，先后获市级个人嘉奖2次，3次被评为“先进个人”。

看着、听着、憧憬着，人民相信，任何时候，“警花”的美丽不会因岁月而改变，因为这份美丽不在于她的容貌，也不在于她的年龄，而是在于神圣职业赋予她赤胆忠心的奉献精神。



李平扶老人过马路



李平在雨中维护交通秩序